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ЗНАЧЕННЯ АPUD-СИСТЕМИ В РОЗВИТКУ ОНКОПАТОЛОГІЇ 

 
Негода Юлія Сергіївна, 

Котова Валерія Олексіївна, 
здобувачі вищої освіти I медичного факультету 

Пандікідіс Надія Іванівна, 
к.мед.н., доцент 

Харківський національний медичний університет 
м. Харків, Україна 

 
Вступ. Клітини дифузної ендокринної системи, або APUD-клітини 

(APUD - абревіатура від «Amine Precursor Uptake and Decorboxylation») - це 

клітини-секретори, які здатні поглинати амінокислоти-попередники та 

продукувати з них активні аміни та низькомолекулярні пептиди за допомогою 

реакції декарбоксилювання. Насьогодні відомо кілька десятків типів клітин 

APUD-системи, які продукують понад 60 регуляторних пептидів і біогенних 

амінів [1]. 

Сучасні дослідження показали, що пептидні гормони і біогенні аміни 

можуть чинити не тільки пряму дію на саму клітину (її генетичний апарат), а й, 

синтезуючись в імунокомпетентних органах, виконувати ауторегуляторну 

функцію в реалізації імунологічної реакції. 

Мета. Проаналізувати значення АPUD-системи в розвитку злоякісних 

новоутворень.  

Матеріал і методи дослідження. У даному огляді опрацьовані сучасні 

наукові статті з використанням інформаційних Internet-ресурсів, публікацій 

фахових видань, медичної бази даних Medscape/PubMed.  

Результати та їх обговорення. Особливий вплив клітини дифузної 

ендокринної системи мають на зміну стану організму при надзвичайних 

ситуаціях і відіграють важливу роль у підтриманні гомеостазу.  

Вплив АPUD-системи на клітинний поділ і ріст пухлин пов’язаний 

насамперед із речовинами, які продукуються цими структурами [2]. Серед 

останніх в онкологічній практиці становлять інтерес серотонін, гістамін, 
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адреналін, інсулін, глюкагон, гастрин, соматотропний гормон, соматостатин. Ці 

речовини здатні впливати на швидкість проліферації клітин, змінювати їх 

диференціювання і дозрівання. Дія одних і тих самих гормонів і біогенних 

амінів може змінюватися на різних стадіях пухлинного росту.  

Важливо, що деякі пептидні гормони і біогенні аміни прямо або 

опосередковано чинять проліферативну (гастрин, інсулін, гістамін, пролактин) 

або антипроліферативну (серотонін, мелатонін) дію.  

Вплив на пухлинний ріст мелатоніну суперечливий і пов’язаний зі 

світловими режимами. В умовах темряви значно знижується розвиток раку 

молочної залози у щурів, збільшується виживаність тварин з одночасним 

підвищенням ефективності протипухлинної терапії [3]. За іншими даними, 

мелатонін блокує процеси апоптозу, функціональну активність альвеолярних 

макрофагів і натуральних кілерів, гальмує м’язову активність, що в комплексі 

посилює пухлинний ріст [4]. 

Серотонін є синергістом мелатоніну і чинить виражену гальмівну дію на 

процеси клітинного поділу та ріст пухлин. Для цього пептиду додатково 

показано високі адаптивні властивості. 

Гепарин належить до ендогенних цитостатиків. Він знижує клітинний 

метаболізм завдяки інактивації окислювальних ферментів, змінює електронний 

потенціал клітинної поверхні, що веде до блокування мітозів і гальмування 

росту та розмноження клітин [5]. 

Спостерігається зростання гістаміну в разі карциноми молочної залози у 

щурів порівняно з цими самими показниками в тканині інтактної молочної 

залози. Вважається, що гістамін стимулює синтез білків, нуклеїнових кислот, 

ліпідів з одночасним зниженням рівня циклічного аденозинмонофосфату, що 

призводить до стимуляції проліферативної активності клітин. Деякі автори 

вказують на активацію цією речовиною бластогенезу за допомогою блокування 

антитіл проти антигенів пухлини [6]. 

У літературі є дані про трофічну роль гастроінтерстиціальних гормонів, 

зокрема гастрину. Надлишок цієї речовини, що виникає внаслідок його 
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гіперсекреції, призводить до розростання слизової оболонки шлунка, 

збільшення кількості парієтальних клітин, підвищеного вироблення соляної 

кислоти з подальшими ерозіями та виразками слизової оболонки, що може 

створити сприятливі умови для пухлинного росту [7]. 

Встановлено, що гіперплазія та гіперпродукція ЕС- і G- апудоцитів 

супроводжуються підвищенням імовірності кровотечі і посиленням 

васкуляризації слизової оболонки шлунка і дванадцятипалої кишки. Ці 

показники прямо корелюють із посиленням продукції вазотропних та 

епітеліотропних чинників - гістаміну та гастрину і зі зниженням чисельності та 

пригніченням секреторної активності D-клітин, які продукують соматостатин і 

серотонін [8]. 

Вважається, що гормони, які мають проліферативний вплив, самі не 

викликають пухлину, а стимулюють дію канцерогенів.  

Висновки. При злагодженій роботі усіх клітин АPUD-системи в 

організмі постійно підтримується той рівень концентрації гормонів, який 

забезпечує процес проліферації та апоптозу в кожному конкретному органі 

відповідно до його морфологічної та функціональної сутності. У цьому зв’язку 

порушення вироблення певних гормонів дифузною ендокринною системою при 

онкопатології може призвести до певних розладів з боку ендокринної системи 

людини. 
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